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Kenvérinsés 
Egy idő óta, különösen a városokban élő 

kosság szomoruan tapasztalja a mindennapi 
et egyik főfeltételének, a kenyérmagvaknak hal- 
Man árdrágulását. E drágulás mellett pedig 
ak dacára, hogy az ország agrár állam a 

illetve kenyérinség is aggasztó mérvben 
masodik el és ugyancsak gondot okoz az 

zág kormányférfiainak. Bizonyos oldalakról 
lisztárak emelkedésének felelősségét a spe- 
iláció terhére irják, azonban ha mélyebben 

n izsgáljuk e tényt, sokkal sulyosabb okokat 
dezzünk fel. 
Tudvalevő, hogy Románia a hozzácsatolt 

t, 

Ezek a birtokok magáncsaládok 
ezeiben tévén, a földmüvelő technika segitsé- 
ével intenziven használták ki a föld termelő 
rejét s az ebből származó nagy gabonafeles- 
eg a városok kenyér ellátását ugy ahogy, de 
edezte 

Az idők követelményeivel végrehajtott ag- 
árreform azonban – amint tudjuk — felpar- 
ellázta e birtokokat s amennyire helyes a sze- 
ényebb néposztálynak földhözjuttatása - ép- 
en oly károsak most az előkészités nélküli 
öldosztás hátrányai. 

A felparcellázott nagybirtokok kis földtag- 
ai elveszitették termőképességüket, mert a kis 
parasztság által nem részesülnek oly gazdasá- 

s kimüvelésben. 
A földek termőerejének intenzitását nagy- 

n befolyásolja a parasztság igénytelensége s 
ert önzése, mely képes parlagon hevertetni 

öldjét és csak annyit termelni, amennyi neki 
családjának elég. A parasztnak hiába mesé- 

nk kötelességről, ha meg kényszerrel próbál- 
uk nagyobb termelésre ösztönözni megbicsak- 
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vársadaimi és s szénirodaími hatilan 

magát még az ország érdekében se hagyja ter- 
rorizáltatai. Igy történik meg, hogy az azelőtt 
hatalmas termésü buzatöldek parlagon hevernek 
vagy a maga módja szerinti gazdátlan beosztás- 
sal öt-hat krumplivirág sarjad az életet adó 

földből. 
A helytelenül végrehajtott agrárreform ka- 

tasztrófális helyzeteket teremthet, ha igy tart. A 

lik: és inkább pusztulni hagyja földjeit, de saját kem módot kell találnia a kollektiv föld- 
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Meglelenik szombaton 

müvelésre, bár ettől a paraszt szintugy irtózik 
alacsony önzésből kifolyólag, mint az ördögtől. 

Viszont a most előállott kenyérinség ijesztő 
példakép a városok lakosságainak. A birtokhoz 
jutott parasztság hálátlanul kiéheztett bennünket, 
ha késik az az okos és felvilágositó munka, 
amelynek eddigi hiánya mélyen megsarcolja a 
városi lakosság sovány zsebeit. Evien. 

(Petroseni, 1925 janvár hó 17-én.) Saját munka- 
társunktól : Illyenkor ujév elején számot szoktak vetni az 

elmult évről. A hivatalok mélyén hatalmas munka folyik. 
Statiszikák készülnek. Az uzsorás számot vet haszná- 
ról; hány szerencsétlen embert zsarolt meg a gazdasági 
elet konjukturájában, s végig a társadalom rangfétráján 
mindenült osztanak és szoroznak elégedetten dörzsölik 
kezüket, vagy lecsüggesztett fejjel bámulnak a jövőbe. 
Kütönösen áll ez a jelenkor kis egzisztenciáira. Hány 
családnak omlott össze a boldogsága, hullt ki a minden- 
napi kenyér kezéből! Az elmult év szomoru statisztiká- 
jában benn vannak azok, akiket lelketlen kufárok csábi- 
tottak el a hazai földről idegenbe Braziliába, vagy isten 
tudja hová. Felkeredtek verejtékkel összeszerzett kis va- 
gyonukat elkotyavetyélve neki indultak a nagy világba, 
hogy később a rabszolgakereskedők ostorán keresztül 

összetörten visszaérkezzenek a régi hazába és kezdjék 
ujra küzdelmet az élettel és a sorssal egy-egy darab 

sovány, hazai kenyerért. 
Az elmult év szomoru statisztikálban benne van- 

nak az veak ezrel, aki kinzó betegségekben elhunyva 

az árvák, a hátra maradottak könyes szomoru seregét 

hagyták itten. 
Bent vannak e statisztikában azok, akik az élet fenn- 

tartás hatalmas ösztönét követve esküdtek örök hü- 
séget egymásnak, hogy évek hosszu során keresztül 
megtegyék az állam hivatalos könyvének egy k lapjáról 

a másikra az utat, a születések és halálozások rovatai közt. 
Bennünket itt szükebbkörüű hazánkban illetve váro- 

sunkban érdekelnek inkább a hivatalos statisztikák szám- 

Mind kevesebben születnek... 
Évről-évre kevesebb gyermek születik Petroseniben. - Mi a ked- 

vezötlen statisztika oka? - Érdekes mégállapitások. 
oszlopal s miközben az anyakönyvvezetői hivatal fönőke 
készségesen bocsátja rendelkezésünkre az adatokat ti- 

gyeljünk esak fel e számokra 
1924 évben rvszényben 583 gyenmek szü- 

letett. ögseíno száma 190. Elhaltak 393-an. 
E számokból csak a születések csökkenő tenden- 

ciája hivja fel a figyelmet. 1922 ben a születések száma 
még 639 volt 1923-ban 603 s az elmult évben 583. 

Amint látjuk az utolso három évben elég ijjesztő 
mérben apadt a születési arányszám s ha ennek okait 
kutatjuk, érdekes megállapitások kerülnek elénk. 

Hletékes faktorok szerint prengeteg fiatal anya 
pusztul el ezáltal, hogy a gazdasági nyomonuságtól 
kényszeritve kölömböző bünös atón módon igyekszik 

megszabasov szive alatt hordott magzatától. 
ermek teher, nyüg — halljuk uton uttélen. 

Es e kiletenttések mögött huzódik meg a születési 
statisztikák szomoru képe. 

Nemcsak nálunk van Igy. A gazdaságilag szenvedő 
valamennyi országban igy van ez. 

A fajfentartás nászra hajtja össze az embereket, 
de a sarjadó generációnak nem tud életet biztositani, a 
a mindennapok gondjaiban nyomorgó szülő azután tül 
teszi magát az előitéleteken és ől. Ől mielőtt életet 

adhatna. 
A szomszédos vármegyének nemrég volt egy kinos 

szenzációja Egy közkedvelt orvost Técsi nevezetüt tar- 

téztattak e le, mert rendszeresen üzte a magzat elhajtást. 

átjuk k tehát, hogy olyan ember is tul teszi magát 

a törvényeken, akinek ép az ellenkezője volna köteles- 
sége. Mit várhatunk tehát egy tanulatlan szülőtől ? 

F rutz ur a „gyógymód" -dal... 
(Vázlat 

Szereplők: Pnutz un, aki Dr. Köcsege uj gyógy- 
módja szerint ecetes kádtürdőket vesz mindennap és 
fürdés közben monologizál. Prutzné, aki hallgatja. Dr. 

csege az uj gyogymód feltalálója. János, aki Prutz 
fejére loccsantja a vizet, Levélhordó, Ujság, detek- 

1. felvonás. 
Prutz ur egy nagy kád ecetes vizben állva el van 

adtatva s ezokból feleségével diskurál az uj gyógy- 

n ragadtatva; 
Prutz ur: - lgen, édesem, az ecel az élet sója, 

ástól az ki megővia — mondták a régi rómalak 

tunk Dr. Köcsege megjegyzi viz kell a testnek és nem 
p iszok! ...De viszont az Ő nagy horderejü felledezésé- 
nek köszönheti az emberiség, hogy e közmondásokkal 

rallel felfedezték az ecet kiváló gyógyitó erejét ! 

Dr. Köcsege először tartott előadást az ecet 
ciós hatásáról ?1 

miékszel édesem, ki is rühögtük azt a Köcse- 

gét, hogy bolond! – Halottak ilyet, ő ecettel akar gyó- 
gyitani mindent, - de azután bekellett hódoljunk neki, 
mert láttuk, hogy egy zseniális emberrel van dolgunk 
nemde aranyom 

—– Én nokémt le ülök ebbe a kádba, János a 
fejemre tölti az ecetes vizet s teljesen, abszolute azt 

érzem ilyenkor, hogy át vagyok alakulva, át vagyok 
higéniálizálva, hogy orvosi müszavakkal éljek olyan ruga- 
nyosnak érzem magamat mint egy Pálma Kaucsuk 
gumisarok a lelkemről nem is beszélve, mely repülni, 

szálint szeretne tiszta ecetes szagu bőr porusalmon keresz- 

tül az étherbe. 
Mindet a felemelő érzés pedig kinek köszön- 

hető ?1 Br Köcsegének és ecetes vizű fürdő kádjának 

— hát nem egy gyönyörü valami ez a felfedezés éde- 

sem? ! 
(Emelgeti a lábá) - Oly kéjes érzés az ecetes 

vizben lubickolni (lubickol) Oly gyönyörüség a langyos 
ecetes vizben fröcskölődni (tröcskölödk) - Nahát mond- 
hatom ez a Dr. Köcsöge egy zseniális ember; Örökre 
hátás leszek neki e tanácsért. Hogy én ezt nem tudtam 
hamaráz! Ép testben ép lélek. ,Ecetes langyos viz" 
Ecet az élet sója romlástól az kit megóvja" (Áradozva) 
— Mucuskám én ugy átszeretném ölelni a világot, oly 
jó üde ecetes testtel lubickolni a vizben, amelytől a 

jélek is abszolute átalakul (Hfalakuloa :) 
— Mucuskám te is meg kell próbállad ezt az 

trrén 1 

— Egész át vagyok alakulva! Más ember lettem ! 

Más szemmel nézem a világot ! 
— Mert mi voltam én idáig ?! Egy roncs. DBol- 

goztam mint egy marha nem törődtem az egészsé 

gernmel 
Egész nap bágyadt, mérges, ideges voltam 

és mién, mi okból ? 
— Megmagyarázta Dr. Köcsögel - A likacsai 

miatt! Hát persze, hogy a likacsaim miatt! — Azok 
sohse szagoltak ecetet! - Még hallani is elrémisztő, 
hogy nélkülözték azok a jó áldott ecetet, bőgni szere 
nék, ha erre gondolok ... ő 

s csuda-e ha beteg voltam ?! Ha goromb 
kodtam, ha mindig ugy éreztem, hogy hiányzik val 
mim, de, hogy mi azt nem tudtam pont addig ami 
nem jött Dr. Köcsöge az ő szenzációs ecetes fürdő 
vel! Az ő szenzációs ecetes teorlájával; hogy minden 
betegség egy kád ecetes vizzel gyógyitható! 

„Ecet az Élet sójat s mennyire igaza van 

Köcsegének! (Veri a mellét) - Ide nézzenek erre 
kebelre. Egy hete fürdök ecetes vizben s lehet-e rá 

ismerni? (felesegéhez:) Mond mnucuskám lehet- -e rát 
ismerni ?!- 

— Na, ki az a disznó, aki az ellenkezőjé 

— Nem káromkodok, nem idegesked 

könnyü vagyok mint a pehely - semmi se hoz 
rombóll 



ZSILVÖLGYI NAPLO 

Felvilágositó munkával, de inkább a gazdasági kö- 
rülmények megjavitásával a párosodó ember életek eg- 

zisztenciájának megkönyitésével kellene segiteni a bajon. 

Seltjüuk, hogy a Zsilvölgyi kedvezőtlen, születési 
statisztikában a fenti szomoru okoknak is van része ha- 
bár a százkilencven házasságra lépő pár se valami vi- 

gasztaló példa. 
A huszezernél több lakosu vásrosban csak 190 

pár merte nyakába venni a hymen tüskés, de nem ró- 
zsásláncait. Mente. 

Mert-e szomoru gazdasági körülmények közt iga- 
zán merészség ez. Nem is merészség, de hősiesség. 

Megérdemelnék, hogy megkoszoruzzák őket érte. 

3ztrájk a brádi aranybányákban. 
t adtunk arról olvasóinknak, hogy Brádon 

kollectiv-szerződés ügyeben. felmerült konilctus folytán 
zealk tört ki és 2000 munkás abba hagyta a munkát. 
A brádi aranybányászok sztrájkjába, most a közigazga- 
tási hatóságok is beleavatkoztak olyanformán, hogy a mun- 
kásvezetőket letartóztatták. A letartóztatás utáa a bányászok 

szövetsége nyomban interveniált a munkaügyi és belügy- 
miniszternél, amely intervencióval kapcsolatosan a belügy- 
miniszter intézkedése folytán a munkásvezetőket, kettő 
kivételével, szabadlábra helyezték. Másnap, kedden, ujra 

megindultak a bányatársulat és a sztrájkolók között a 
már többször félbenmaradt tárgyalások, amelyek — ér- 
tesülésünk szerint - sikerrel kecsegtetnek. A tárgyalá- 
sokat Gigartu vezérigazgató vezeti, a bányaszövetség 
részéről pedig German elnök vesz részt azon, továbbá 
a munkaügyi inspektorátus képviselője. A munkások 
kijelentették, hogy a régi kollektiv szerződés alapján 
azonnal hajlandók fölvenni a munkát. Gigartu vezérigaz- 
gató és a sztrajkolók között több pontban máris meg- 
egyezés jött létre és igy remélhető, hogy a több hét 
óta tartó sztrájk rövidesen megszün ik. 

* Lapzártakor értesülünk, hogy a sztrájk megszünt. 

Mély csend a Rendőrségen. 
Petroseni, 925, jan. hó 20. Mély szomo- 

rusággal jelentem: Csend van. Nui nimic 
domnule redactor – fogad bús riport utamon 
Deák rendőérfelügyelő. - Lezártunk mindent az 
elmult évvel. T. i. a bünőzések statisztikáját 
zárták le. Nincs betörés, fopás, rablás istenkém, 
még egy jóképü gyilkosság sincsen. Deák fe- 
lügyelő vas fegyelme megritkitotta a bünőzők 
számát s amennyire jótékony hatásu ez váro- 
sunkra, oly szomoru tény a rendőrségi ripor- 
terre, akinek felcsillan a szeme, ha egy jó képü 
rablás betörés referádaját hallja, amiről kimeri- 
tően lehet irni. 

Azonban ,sajnos" a betörő s tolvaj urak- 
nak jó orruk van s nem merészkednek Petro- 

zesény területére, ahol legtöbb az esély, hogy a 
rendőrséggel megismerkedhetnek. Akik mégis 
megpróbálták, hát ülnek valahol a dévai fog- 
házban. 

Tehát egyelőre n'ui nimic domnule redac- 
tor. Elbucsuzom a rendőrfelügyelő urtól s bu- 

ás közt ugy nézek reá, mint akit valami 
szomoru csalodás ért. De nem csüggedek, bi- 
zom a jövőben, Várok, ha mindjárt csak egy 
csirketolvajra is, aki majd a rendőrség katjába 

s igy az én tollamnak szalad. Egy jó riport 
céljából. Rporter. 

Visszhang 
F. M.-nek. 

1 
Lelkem ha akkor háborura készül, 
velem zug a föld s a tenger haragja, 
Vagy, ha felkacag örömök — jötten 
langyos fuvalom cikornyáz fölöttem,... 
Ha sirok, velem sir, ha dalolok, datlol 
mint törött hegedü, messzi . , valahol.. 

Olykor, ha néha bucsuzni akarok 
— Hova, merre szállni ugy incsen nekem! — 
utánam nyulnak sosem érzett 
és az ölelést visszaölelem. 

Hogyha sóhajtok felhördül a szél is, 
fogcsikorgásomra villámok cikkáznak... 
s tájdalomba-nemult imám szózatára 
kinyilt ablakában valaho! egy háznak 
sirva hazavárna 

11. 
Itt a megalkuvás, ott a remény bora, 
szerelmi szeszélyek rózsaszin mámora, 

Itt kicsirázott Hit, ott árva bucsuzás, 
fáradt szivekből meddő sóhajtozás ; 
Itt virág illatoz, ott megszur a bozót, 
Golgotát keresnek keresztet hordozók. 
EÉrre csalogatnak, arra hivogatnak, 
Oh, merre menjek hát? szot kinek fogadjak? 
Még egy bocsánatért kihez folyamodjak ? 

A nagy élet mezőt átok üli meg, és 
álmokat hajszol egy vén, fáradt remegés. 
Csonka-ajku patak a rohano vizen 
régen elfelejtett üzenetet viszen. 
Sápadt-fényü avar éltem határain 
sirva fekszik hosszan .. . 
... Mert szent akarásom 
késett aratásom 
nincs kivel megosszam. 

Peres íilluztók alusznak mellettem, 
alga, én már észre se vettem 

hogy a szürke mezőn sötét folttá lettem 
s fájó visszhang csupán csak életem. 

S, hogy keblemben van még az az öröktítku 
vérttü ktető gödör, 
amely nem semmi más; 

vágy és sóhajtozás, 
üzes lobbanások pelyemezál rácsa, 

tiltott csókok kacagó kovácsa, 
y el sem szunyad; örökté éber őr, 

csak Levtő ölelésekre tőr, 
s megkinoz, 
meggyötőr ... 

(1924) Máthé Andnás. 

Az Urikány-Zsilvölgyi bányak nacionálizása 
Lupényből jelentik: Tudvalevő, hogy a lupényi bányá- 
kat naciónálizálják. Ez ügyben a bányavállalat budapesti 
vezérigazgatója Fuchs, Beck igazgató, Zernovján buka- 
resti vezértitkár, Bujoi, a bányavállalat uj vezérigazga- 
tója, valamint Ion Sirb és Alexandru igazgatók lent 
jártak tupényban, ahol most leltároznak. A tisztvise- 
lőkkel hivatalosan közölve lett, hogy Bujoi vezérigaz- 
gató, valamint lon Sirb és Alexandru igazgatók veszik 
át a vezetést. Hisszük, hogy a termelő munka továbbra 

is ugyanavval az áltaiános megelégedést kiváltó veze- 
téssel folytatódik, mint az eddigi igazgatás alatt s erre 
feltevésünk szerint az uj vezetők személye méltó ga- 
rancia. fénykégősz a nevezett utazót nem is ismeni. 

Mit tárgyal a Városi Tan 

Petroseni, 925 jan. 21. Petrozsé 
tanácsának eddigi munkájáról a közönség 
idáig nem tájékozodott, a Zsilvölgyi Nap 
hát ezentul ismertetni fogja azokat az üg 
amelyek a nagyközönség érdeklődésé 
okból számithatnak. 

Tudjuk, hogy a városi tanács tagjai 
is megtették kötelességüket a nagyközöns 
dekében, s azt hisszük csak haszon szár 
abból, ha a polgárság ezentul intenziveb 
lesz informálva arról a munkáról, 

Legutóbbi ülésen a munkásság képvise 
jének Receanu Józsefnek jelenlétében tárgyala 
alá került egy felállítandó monkaközvettő hio. 
tal ügye, hogy az ideérkező idegen munká 
elhelyezkedése megkönnyittessék. Evvel 
csolatban egy munkás-szálló létesitését is 
vezi a Tanács, ahol az idevándorolt munká 
tartózkodásuk alatt otthont nyerjenek. 

Tárgyalás alá került a o/zvezeték fenn 
tásának ügye s az evvel kapcsolatos javitáso 
és beruhazások. 

Házi kezelésbe óhajtja venni a váro 
vámok szedését s az uttakaritást. Ez utóbbi 
folytán talán nem fojtaná az elsepretlen piszol 

annyira a tüdőnke 
Végül mint igen fontos pontot a tárgyso 

rozatból a helybeli viliamos üzem dremelas 
kérését emlitjük meg. 

Információnk szerint a virlanytelep 250 
kal kivánja emelni a villanyáram : 

A kérdés fontosságát tekmtve ez ügyb. 
döntés még nem történt. A Városi Tanács ha 
tározatáról annakidején részletesen számolunk be 

A Camp mulatságára nagyban folynak 
az előkészületek. A meghivók most bocsá 
tatnak ki s az agilis rendezőség, hatalmas 
munkája szenzációs sikerét igéri be a spo 
mulatságnak. 

A Mina Satátruc-i bányászok panasza 
A fenti bánya munkásaitól több izben kaptunk már 
panaszkodó levelet az ottani lakás és ellátási viszonyo 
kal kapcsolatban. Az egyébként sulyos és szomor 
hangu panaszokra vonatkozólag értesitjük az ottani bány 
munkásokat, hogy a Zsilvölgyi Napló szerkesztős 
az ügy viszonyainak megvizsgálására a hét valamely 
napján ki fog szállni. Állást addig nem foglalunk amig 
a panaszok jogosságáról vagy indokolatlanságáról meg 
nem győzödünk. Viszont ismételjük, hogy a Zs. Nap 
hozzáérkezett minden panaszt fel vesz és orvosol ! 

elter petrozsényi fényképész üigyelmezteti a 
é. közönséget, hogy valami nagyváradi fényképnagyitás 
utazó azt hireszteli, hogy az általa felvett nagyitások 
Heiten müteremben készülnek. Ez valótlanság. He/ten 

Pedig mi voltam az előtt? Rut sibarita váz, egy 
roncs, egy nulla, egy hulla! - Nem tudtam aludni, nem 
tudtam álmodni, enni s mi a fene, de most ! (Izmait 

tapogatja) De most! Én vagyok az Élet! Az egyensu- 
lyozott lélek s mindezt kinek köszönhetem ? (Elérzéke- 
nyülten;) Dr. Köcsögének. Nekl, az ő csodás ecetes 
gyógymodjának! 

Nahát megis teszek mindent érte ! Egy ilyen 
ember! (lelkesülten) — Élet mentő! Mit életmentő? ! 

apoleon, Csimborásszo, Faraó 1! Guriazankár ! 
Miutcuskám fogadd szivesen mindenkor a dok- 

t Ő egy nagy ember (könyesen) Zseniális ember ! 
gy rárosz! - Egy Kaktusz Egy Agávél (Nyöszörög 

II felvonás. 

Szin ugyanaz. 
A szünet alatt Prutz urat masszírozzák az ecettel. 
pnrutzné: János menjen nézze meg ki az . 

János ki megy és egy kis idő mulva Vissza ? 
— A postás, az ujságokat hozta. 
Prutz a kádban ülve (elveszi az ujságokat:) - 

dd lássam zengenek-e már benne Köcsögéről? Tudja-e 
z világ, hogy ki a Köcsöge? Ahá itt egy nagy 

ssegé pe falálmányáról! (Izgatottan leül és ol- 
első sorok után halványodni kezd az 

p halyány sárga szint kap majd kékre válik. 
en ugrik hozzá, Prutz ur dadogva ) 

— Mucuska, cuska nézd.. csak mit olvasok itt.. 
Avzt irják, hogy Köcsöge egy szélhámos ... Humbug.. 
Az ecetes viz szédülést idéz elő ., . Szivbajt... tuber- 
kulozist . 

Prvtzné (olvasva) Megámadja a neleket 
rrz éreszketve A be 

. A szívet és a Tép eke 
brura kerdég a szivet és a épeket. 
nutzné: Rheu okoz és sápkórt. 
roz (ájultan) álvoka és frószkórt . (Felugrik:) 
— Mu-mu-mucuska! Mucuska! Te én rosszul 

érzem magam ... Ez a az ecetes viz... (felordit:) - 
Hü-hü hü, hogy nyilamlik a bordámban! A lé-lé-pemben! 
(Dühösen ) — És én ezt mindjárt mondtam ! Sejtettem ! 
De az a bitang Köcsege kinevetett! A disznó kineve- 
tett1! Rábeszélt, hogy kövessem 1 És most itt van lelep- 
lezik ! Nekem adnak igazat ! (Kilép a kádból és olvassa 
az ujságot:)... A test az ecettől nagy mértékben erőt- 
/en1 Hát nem mondtam ? Mind spekuláltam, hogy miért 
vagyok ilyen erőlen? Az ecettől! Attól a bitang ecettől ! 

(Orditva.) Le kellene szurni azt a bitangot! Ecetes vizet[ 
ajánl a betegeinek ! Mérget. Majd tönkre tett.. spiszok 
de csak jelenikezzen, ugy kirugom, hogy keze lába 

kitörik ! (teleségéhez :) - Mucuska, ha jön az a bitang 
Köcsöge üssétek agyon, rugjátok kl. Egészen oda va 
gyok. Rosszul vagyok. Letekszem... llyen csirketogó, 
ilyen szélhámos mint ez a Köcsege! (Levegő után kap- 
kod – Dr, Köcsege megjelenik az ajtóban :) 

kedves Prutz ur? Jól ugye ? — Látom az arcáról1 Olya 
mint az Élet. (Prutz leesett állal bámul reá.) 

Dr. Köcsege (lelkesülten) — Ha látná, hogy milyen 
kavarodást idéztem elő1! Hogy felhördültek a kollegáki 
Hogy igyekeztek leütni. Hamis interjukat adtak let 
Félre vezették a sajtót! De hiába! Én győztem! Nemde 
gv Prutz ur ? Hiszen ön élő bizonyság üde arcáva 

: (egy darabig ámultan, de azután mintha e 
ectes világosság gyulna nkösn itetem, 
meltét döngetni és Köcsögéhez rohan ) — 
— doktor ur! Hát persze, hogy hohaa volt ! e ta 
nem, hogyne eme igazal Ecet az élet sója. . Me, 
mentett . met megmemet! (fölkap egy sörös- 
üveget és verl amellé ) - Ide nézzenek a hitetlen bitan- 
gok! E mellkasra! E kebelre ! 

— És kinek köszönhetem mindezt?! (Megot e 
Köcsögét). 

Énnek az embernek Dr. Köcsegének ! 
(Köcsege kezét csókolja s eközben észre se veszi 

hogy két detektv nl meg az ajtóban Köcsege 
vállára teszik kezt 

1 etk. 

Dr sege! Ön egy szétkamos A 
elrendelte krmóetkélsak Ketten meghaltak az Ön eet 
vizétél. Kövesse 

rutzné: (sikolt és elájul.) 
Prutz ; (hörög és elájut) 

: détován megdermedve all az ecete 
porral. (Fü ggön y) 
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HIREK. 
Aljas Rágalmazó 

ap nálam volt. Vigyorgó képpel állitott be és azt 
dta, hogy gratulálni jött stkereimhez. Ezt édesen 
dta és én édesen köszöntem meg, pedig megvoltam 

őződve, hogy Aljas Rágalmazónak, mint rendesen 
s a célja. Kissé körül akart nézni nálam, holmi zsiros 
etykáért, amelyet suttogva körül lehet adni a társa- 

kban. 
Kedveskedett és bókolt az Aljas Rágaimazó, vá- 

sunk pletyka szalonjainak hőse s amint említette vég- 
lenül meg van hatva. 
VfVégtfelenül vagy meghatva te disznó na várjál, - 
zondoltam de nem mondtam, ellenben hátálkodtam az 
áljas Rágalmazónak és lestem, hogy mire csap le vér- 
e szemével. 
— Uram ön egy zseni mondta és feleségem fény- 

pére pillantott, ahol az egy fiatalemberrel van levétve, 
katonatiszt. 
Gondolatban köptem egyet szavaira, de köszönő 

olyra huztam a számat, ami tetszhetett neki, mert 
zadt kezével szorongatni kezdte kezemet. - i 
mosom Lysoformmal gondoltam s tovább Egyeltem, 
ert ugy láttam, hogy piszok bensőjében készül valami. 

i azaz uriember, a Mester kedves felesége 

Hlelt a fényképen? — bökte ki végre ártatian orcával. 
— Egy katonatiszt — leleltem neki vissza hang- 

yal - Katona ti-i-i-szt – öklöndözte — taláu rokona 
neje őnagyságának nemde? 

em, — feleltem — nem rokona, hanem 
gy ismerőse, akivel viszonya volt leánykorában mielőtt 
lvettem.. 

= vti-i-1-szonya volt? - hebegte Aljas Rágalmazó. 
Igen viszonya volt — jelentettem ki — több- 

zör rajta kaptam b. nejemet akkoriban, hogy evvel az 
rral viszonyozott... 

Borzasztó - rémüldözőtt A. Rágalmazó ur — 
és a Mester több izben tapasztalta eztet? ! 

igen több izben iapasztaltam eztet, sőt azt le- 

mondani mindennap.. Sötét szobában ültek és ugy 
iszonyoztak.. 
— Döbbenetes – csóválta a fejét A. Rágalmazó 

na és mondja Mester most, hogy élnek nemde, ha- 
m most is vagy talán ellenkezőleg?.. 

Söt gyakran — elégitettem ki kéjes kiváncsisá- 
át – gyakran viszonyozik b. nejem nagysága most is.. 

És eltüri a Mester ezt? forgatta a szavakat farizeus 
szemtorgatással, 

Miért ne türném, érdekes, ha feleségem viszo- 

nyozni akar hát viszonyozzon. Ea nem állok utjában. 
Sőt Tőlem telhetőleg elősegitem Na haltja, azért a fe- 
leségem, hogy viszonyozzonl... 

Ő (elhülve) - É-é-é-és - mondja Mester, ön 

s 

ismeri ezeket az izéket, urakat? 

Én: (ártalanul tágra nyilt szemekkel) – Miféle 
rakat z ! 

Ő: Hát, akikkel b. neje őnagysága viszonyozik,.. 
Én: (egy hatalmas pofont kenek le neki) — Te 

iszok micsoda urakról beszélsz és micsoda viszonyra 
gondolsz a feleségem felől?! (Torkonragadom) 

Ő: (ájult gyávasággal) - De Mester, drága Mes- 
hi-hihi-szen az elébb éppen ön emlitette, hogy be- 

becses neje Önagysága viszonyozik.. viszony pél 
ul a tényképen levő urral is.. 

Én: - Kivel te bitang? 1 A fényképen levő urral1? 
(Röhogok) - Te csirketogó hiszen az én vagyok vő- 

koromban - csakhogy, akkor nem volt baju- 
szom! Te bitang! A feleségemet kezded ki ?1 Hogy ő vi- 

szonyozik?! Urak:k-k-kal he? (Négyszer pofon legyintem) 
Ő. (összeesik és bőg;) - Iyen rettenetes tévedés.. 

Me-me-mester irgalmazzon nekem, é-é én nem aljas szán- 
dékkal mondtam é-één nem akartam... 

Éa: (ölsegitem, konyakat töltök a szájába és ud- 
variasan) – Vagy ugy, akkor bocsánat, egy kis félre- 

s volt az egesz.. 
ÖÖsz (pofájat és gyomrát tapogatja) — I-1-i-gen félre- 

értés volt.. Bocsánat Mester., (Elköszön és elmegy). 
Bn: (jókedvüen mosolygok. Igy kell elbáni egy 
ilyan disznóval. Evvel nem fog eldicseke dni. Fölkelek 
és kinyitom az ablakot Szellöztetek) 

(Függöny) Evien 
Az ujoncok bevonulása. f. év február 2-án kez- 

dődik és tart nyolc napig. Az 1925-ös korosztály, va- 
lamint az idősebb korosztályokból minden elhalasztott 
vagy kimaradt egyén köteles ezen napokban okvetlen 

orástiai hadkiegészitő parancsnokságnál 

a mind 

Az adóhivatal felhivása. Felhivatnak az összes 
ózók, hogy január hó 31-ig bezárólag adovallomási 
eket adjanak be az adóhívatalhoz ellenkező esetben a 
rvény által előirt kedvezményekben nem részesülnek 

törvény által előirt birsággal sujtatnak. Olvasó kö- 
günk Ngyelmét felhivjuk e hirre és megjegyezzük, 
az adóbevallási ívek az adóhivatalnál kaphatók. 

óminőségét, amelyek Törökországba szállittattak, fel- 
ri az érdekelteket, hogy az árak megjelölésével te- 

merve az erdélyi tégla és cserépgyártás fejlettségét és 

Bu-bu-buktatni... mondja lassan a belépő, mire 
az egyik ottlévő lürdőző lebuktatja a viz alá. 
— mMikor a barátunk felmerül a viz fenekéről is- 

mét elkezdi mondani : 
— Bu bu-buktatni. Erre a másik fürdőző ismét 

lenyomja a viz alá 
— Mikor ismét felmerül a viz atól, 

kolva mondja: 
- Bu-bu-buktatni.. Az egyik mellette álló erre is- 

mét lenyomja a viz alá. Mikor azonban ismét a viz 
szinére jön megint csak moncja: 

Bu-bu-buktatni engem nem szabad, mert szl- 
szi szivbajos vagyok 

Bicsérdy Béla az Emben hioatása cimű szen- 
zációs könyve ujra kapható a Grosz hirlapárudában. 
A könyv, mely unikum a maga nemében, kimeritően 
tárgyalja le a nagy életmüvész oly hatalmas sikert elért 
roblémájának sikerelt. Az első három ezer ny 

ugyszólván elkapkodták és igy, ha korlátolt mértékben 
is, de utánnyomatni kellett. Megszerzése mindenesetre 
mihamarább ajánlatos. Vidéki előjegyzéseket rövid ideig 
elfogad a Zs. Napló kiadóhivatala. 

Olcsó házhelyek kaphatók az „Apollo" 
gépészénél. 

Favágást 25 Leiért köbméterenként el- 
vállal Petroseniben Stranszky Ferenc. 
Bánáti szanatórium Timisoara Holló ucca 2, 
Modern gyógyintézet bel- gyermek ideg- 
sebészi. női- orr- fül. gége- bőr és szembe- 
tegek részére. Diátikus konyha. Legmoder- 
nebb gyógytényezők: Röntgen, Radium Cu- 
arz, Diathennia és az egész elektrotherapia, 
Htárotherapia, mór- és langókezelések. Spe- 
ciálista orvosok. Bécsi ápolónők, 

Fogorvosi müterem, Str. Regele Ferdinand 
szemben a gör. keleti templormmal. Nyitva reggel 8-9-ig 
és délután 2.6-ig. Ugyanott 2 tanuló felvétetik. 

Etsőrangu prágai módra füstölt sonka, olda- 
las házilag tisztán kezelve kapható. Tudakozodni Gnosz 
hirlapáruda. 
Eladó Petritan, forgalmas helyen egy ház két 
üzlethelyiséggel hozzá kert és melléképülettel beren- 
dezve. Út mallett egy házhely. Két telek mellékhe- 
lyen. Bővebbet antai Jánosnal Petrilán. 

Ha hideg is van, ne fázz: 
Olcsón üvegez Menyász. 

Egy szép nől és egy férfi jelmez olcsón 
etladó. Cim megtudható a kiadóban. 

Moedern higienikus szépség- 
ápoiás a Zsilvölgyében! 

Olvasóink szives figyelmébe ajánljuk, hogy a pet- 
roseni „deáltt manicure szalon bevezette a modern 
hig eniküs szépségápolást (kozmetika) és gépekkel fel- 
szerelve gyógyit mindennemü szépséghibát. Szeplőt 
májtoltot, miteszeres, pattanásos arcról minden hibát 

eltávolit Önegedő petyhüdt arcot simává, üdévé teszt 
Vibrációs svéd arcmasszázs szakavatott kezeléssel. 

szinte fuldo- 

Rendelések gyültőhelyei: 
Heizinger Testvérek Berkovits és Fuchs 
Petroseni Lupeni 

vöiGvI Töx 

vuUicAM 

Elsőrendü tükrök gyártása 
eredeti belga tükörüvegből. Hibás tükrök ujra- 

fogcso ozása, Butorzüvegek és üvegdisz- 

tárgyak csiszás a112t kivitel- 
-k 

éÉgerrönköt 30 cm. vastagságtól fel- 
felé, csomómentes minőségben, friss döntésüt, vala- 
mint vastagabb erdel cseresznye és diórönköt, jávor 
és köristát keres vételre minden mennyiségben 

ehrenfeld László fakereskedő 
Oradea mare (Nagyvárad) 

str. Eplacop Ciorogariu 23 

Fényezett csattos loeszerszám 
teljesen uj, eladó. Értekezni lehet 
e lap szerkesztőségében 

[ x Petroseniben. ő szobás lakás min- 
H den mellékhelyiséggel. verendával : 

felszerelt villanyvilágitással. Autó 
garagéval valamint két utcára nyuló udvarral Ára 
egy millió ötszázezer Lei. Értekezni lehet a ,Zsil- 
völgyi Napló" szerkesztőségében, 

Woth Ferdinand 
Strada Morii - (Patak-u.) 
Grün Salamonnal szemben. 

Németországból visszaérkezve 
elvállal mindenféle bádogos 
munkát olcsón és szakszerüen. 

Elegáns cipők, elsőrangu kivitelben ké- 

szülnek Wieder cipészüzletében Fő-ut. 

Petroseniben az Apolló mozgószin- 
ház teljes berendezése és gépháza 

kitünő állapotban eladó. Vevő 
január hóban veheti át és 

elszállithatja. e8 

Ajánlja dusan felszerelt füszer és 
gyarmatáru nagykereskedését 

Módy és VWeinberger 
cég Petroseni - Piafa. 

Festékáru nagykereskedes 

Liszt és termény uzlet 

Cukorka és csemegeáru kereskedés 

"aRKKAit SZEMBEN! 

Vatódi svájci órák, jeggyürük, aján- 
déktárgyak BIEBERNEL 

"aRKKAat s ze mes e Ni 

Füchs Testvérek l l Gaál Béla 
Vulcan Déva 

Egyetten háztartásban sem hiányozhat a 
legjobb surlópor. aa 

Jlax Kérjen mindenütt Jilax--! 
Akinek háztartásában Jilax nincs 
Az nem tudja mi a drága kincs. 

FEDERALA REGIONALÁ 
é „IU 

Sediul central in Cralova. Str. Jules Michelet No. 6. 

Sucursale la T.-Severin, Caracal, Tg.-Jiu si Petros: 

Moara perfectionatá la Craiova cu capacitate d 
mácinis 6 vagoane in 24 ore. 

280 Cooperative Societare din Oltenia - Capita 
subseris Lei 1 385 900 – Capital vársat Lei 1.276.957 
Fonduri de Rezervá si Amortismente Lei 6.500. 

onduri de Rulment Lei 50.000.000 

Face tot feluri de operatiuni comereiale, ap 
zionári si desfaceri de márfuri si cereale, pe con 
propriu si in comision, industria lizarea pro 
for solului prin moara s'a ete. Primeste dep 
spre íruetificare si márfuri in consignatie, 
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mm lnrártantmat arlaltj. Em tanyrom Arad, 
Tertlmmi 1. anó vagntétolan valamint kész ounitacskorok mallláüll, a m 

gyenek hozzá esetleg a Kamara utián ajánlatot. 
A fürdőben. Az egyik petroseni-1 fiatal ernber 

en az egyik náp a fürdőbe, levetkezik annak 
és módja szetint és bemegy a bazénba és megáll 

aki mellékesen megjegyezve dadog egy kicsit — 

Ta aglát oal ts vátrtkak vayakán 
Eladás nagyban és kicsinybe 

Petrosen 
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N/ ANINOASA, PETRILA 

N in Petrosani : Str. Mihai Viteazul 11 si tn Piatá Str. Regele Ferdinand 17. 

Face comert de mácelárie, mezeluri, 

vt ee méá PETRILA 

Petroseniben: Str. Mihal Viteazul 11 és Str. Regele Ferdinand 17, a Placon 

Foglalkozik a kereskedelem mindenmn 

/ brutárie, coloniale, manulacturá 

a (textile), tutun, sare, sápun, cereale k 

si de ori ce alte articole necesare 

gospodáriilor 

THOMAS BINDER és Fiá 
Sérgyára SIBI. 

Likör, szesz, sőr és mindenféle italok 

állandóan raktáron kaphatók a zsilvöl- 
gyi lerakatoknál. 

Lupeni Petroseni 
Str. Reg. Ferdinand Str. Avram Stanea 

No. z0. Telefon 57 

Vinde la toatá lumes, 
mai ert ca ori i undel 

TELEFON szer, termény, dvatáru, dohány 

BIROU só, szappan, husáru és hideg fel- 
CENTRAL 
No. ct. vágott raktárát. 

Ma Legolcsóbb beszerzési forrás! 
O. 

M IIII Pontos kiszolgalás! 

wy Sándor varsenyáruhaza Petroseni 
Rirdetmény. 

Nagyérdemü vevőimet vanszerencsém értesiteni, hogy 
riszaboságomban elsőrendü szabászom vezetése és válo- 

Télikabátot, Uniformisokat. 
Kivánságra szabászomat bárhová gyönyörü colectióval 

leküldöm., 

Oriasi raktar belföldi és valódi angol szövetekben. 
Sürgös esetekben ruhák 24 óra alatt készülnek el. 

Tisztelettel : 

Löwy Sándor 

lsörang Elsőrangu füstölt t sonka, felvágottak, 
sajtok kaphatók Fondat 1875. 

RUDOLF E R z unote 
PETROSENI, : Strada Regele Ferdinand No 

Alapittatott ben. 

9 
atott jó munkásaim által felelősség mellett készitek : 

Steaua Romániei 

g 
Öltönyöket, Jaguetteket, Frackot, Smokingot, Raglánt, 

román biztositó intézet Bucuresti 

: 

1 

Salmen üzleté- 
ben. Str. Regele Ferdnand. 

Naponta ífriss peksütemény, 
Csemegekereskedés. - Cukorká 

Friss teavaj ndna 

se 

si 

Mare depozit de ghete. Url- 

ata c 
feevuni beutta bárbafi. dame 

mal 

Cipő nagy áruház. Óriási 
bár- választék férfi- női- és gyer- 

fectluni. Con- mekcipőkben, Külön confek- 

anbbunben cló osztály. A legfiaomabb- ! 
tól a legolcsóbb kiviteltg fér- 

fl- nől- és gyermekconfekció 

elvállal a legjutányosabb feltételek mellett 
par bányászokat élet és balesetbiztósításra. 
copii dela calltatea cea 
fni pándá 

simolá 

Preturi solide ! 

a cea mal 
Föügynökseg Petroseniben 

Strada Regele Ferdinand 37. szám (Joanovits-ház.) Jutányos szolid árak ! 

Mélyen leszállitott 
árak 
a 

ég 
„Turul 
éeipőgyár 
Betroseni fiókiában. 

Strada Fegele Ferdinand. 
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Nefogadion el mást! 
Pyram, Revolver, Léda gyártmá- 

nyu legjobb cipőkrémet. 
Felülmul minden más gyártmányt. 
Terpentines és a bőrt megóvja. 

Legszebb meglepetés 
mindenki számára egy 

elegáns valódi francia 

áá DERBY" cipó 
Elsőrangu gyártmányok 

megérkeztek a petroseni-i fiókba 

Petrogoni Str. Reg. Ferdinand 

A Besco-féle ,Ideál" likör és Bányász 
rum mellett fütyülünk a világra l! 

Baumel Steiner a co. 
Likörgyára Kir. udvari szállitók. 

Zsilvölgyi képviselője 
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elsz Manó 
kereskedelmi irodája Janza telep. 

SzZSZSESEZSZSESESZENSE .............. N zNömmzzo 
iüL CULTURAL S. A Petroseni. Kiadja: A zsllvölgyi Napló" kladóhivatala, 


